

志愿者携专业设备进社区公益服务

数字化“复活”老照片 找回珍贵记忆

本报讯(记者 刘桂芳 摄影 曹彤)东丽区文化馆联合天津市摄影家协会开展的老照片扫描公益服务进社区活动,昨天在东丽区华新街道顶秀欣园社区举办。摄影志愿服务队用专业设备为居民“复活”受损的老照片。

活动现场,摄影志愿服务队携带专业底片扫描设备,为居民提供135胶片、120中幅画胶片、老照片等全类型扫描及修复服务,用无酸棉签清洁霉斑,分离粘连底片;运用除尘技术去除划痕,并通过人工调色还原褪色画面。据组织者介绍,此前该技术主要应用于高校等学术机构,普通市民难以获取相关服务,尤其是对于没有电子备份的老胶片,此次服务堪称“记忆抢救行动”。

现场,退伍老兵、“中国好人”张树兰拿来一张受损严重的照片。志愿者经过扫描

本报讯(记者 仇宇浩)6月28日至30日,“美术里的新时代”——中国美术家协会“深入生活、扎根人民”京津冀采风写生活动在滨海新区举办。近30位全国知名画家走进滨海新区,与当地20多位美术骨干一起采风、交流,并开展了美育大讲堂等系列文艺志愿服务活动。

此次活动由中国文学艺术界联合会指导,中国美术家协会主办,中国文学艺术界联合会美术艺术中心、天津市美术家协会、滨海新区文学艺术界联合会、滨海新区美

术家协会承办。

滨海新区文学艺术界联合会在安排写生点位时,突出了“爱国、创新、工业、海洋”的滨海文化特色。画家们参观了天津荣程祥泰投资控股集团有限公司、天津时代记忆纪念馆、



全国知名画家走进滨海新区

开展采风写生文艺志愿服务活动

国家超级计算天津中心、中国科学院天津工业生物技术研究所,并在天津港北疆港区C段智能化集装箱码头、国家海洋博物馆写生,充分感受滨海新区的科技、人文、自然之美。

画家们表示,此次活动激发了许多创

作灵感,他们将把采风心得沉淀下来,化作讴歌天津改革创新火热实践、呈现时代精神的多彩画卷。滨海新区的美术爱好者表示,这是一次难得的学习机会,通过近距离与知名画家交流受益匪浅。

“00后”球员占据半壁江山 征战东亚杯 国足“换”新颜

本报讯(记者 申炜)昨天,中国男足公布了参加东亚杯的26人集训名单。在无缘世界杯后,中国男足这次被迫进行了“换血”工作,“00后”球员开始在国际比赛上展示自己的水平。

在这份26人名单中,“00后”球员占据半壁江山,上海海港的蒯籍闻、大连英博的廖锦涛、上海申花的薛庆浩、山东泰山的于金永都是首次入选。其中,蒯籍闻因在年

磊等一大批老将都落选了名单,这意味着中国男足已经展开了阵容“换血”工作,正式进入以“00后”球员为主力框架的时代。

久尔杰维奇曾执教过1999年龄段的中国男足亚少队,当时的主力球员都已成为本届中国男足的核心球员。在时间紧任务重的情况下,久尔杰维奇选择以1999年

年龄段球员为主要框架的阵容出战,也就让人感到意外了。本届东亚杯,临时组队的中国男足目标是锻炼新人,拒绝名次垫底。

昨天凌晨,伊万科维奇在自己的社交媒体上发文告别中国男足,他写道:能够担任中国这样一个伟大国家队的教练,我感到非常荣幸和开心。感谢球员们、教练组以及中国足协的出色合作。



新华社发

中超联赛积分榜					
名次	球队	胜	平	负	积分
1	北京国安	11	5	0	38
2	上海申花	12	2	2	38
3	成都蓉城	10	4	2	34
4	上海海港	10	4	2	34
5	山东泰山	7	4	5	25
6	天津津门虎	7	4	5	25
7	云南昆陆	6	4	6	22
8	青岛西海岸	5	6	5	21
9	大连英博	5	5	6	20
10	浙江队	5	5	6	20
11	武汉三镇	5	4	7	19
12	河南队	4	3	9	15
13	深圳新鹏城	4	2	10	14
14	梅州客家	3	3	10	12
15	青岛海牛	1	5	10	8
16	长春亚泰	2	2	12	8

(截至第16轮)

中超第16轮战罢进入歇赛期

国安申花继续并驾齐驱

队付出了彭欣力红牌罚下的代价。另外两场比赛,上海海港队客场对阵深圳新鹏城队,同样是在先失一球的情况下,实现2:1反超,大连英博队主场1:0战胜浙江队。

本轮天津津门虎队客场战胜梅州客家队后,客队近期已在联赛、足协杯累计8连胜,昨天客家足球俱乐部发布公告,宣布鉴于队伍成绩未能达到预期目标,与原主教练里斯蒂奇及其外教团队终止工作合同,俱乐部将立即启动新教练团队的遴选工作。至此,客家俱乐部也成为继武汉三镇、河南、长春亚泰3家俱乐部之后,第四家宣布换帅的俱乐部。

山东泰山队客场挑战河南队的比赛,由于泰山队韩国籍主教练崔康熙的去留问题,引起颇多关注,上半场泰山队外援泽卡“梅开二度”,下半场河南队外援卡多索回敬两球,最终双方2:2战平,比赛最后阶段,泰山

编者按 1995年5月,天津被一抹跃动的银白点燃——第43届世界乒乓球锦标赛在这里盛大举行。如今,30年时光悄然流逝,那些扣人心弦的对决、振臂高呼的瞬间、汗水与荣耀交织的画面,依然鲜活地镌刻在亲历者的记忆深处。为了让这份珍贵的体育记忆永不褪色,由中国广电特约支持的“中国广电5G 192 爱就乒球第四十三届世乒赛三十周年庆祝活动”特别版块正式开启,通过当年亲临现场记者们的独家视角,带我们重新走进那段激情燃烧的岁月。

比赛的精彩瞬间,都被当年驻守在赛场的记者们用镜头和笔触一一记录。他们或是在拥挤的媒体区紧盯赛场,或是在赛后第一时间冲向运动员通道,只为捕捉最真实、最动人的故事。

此次特别版块,不仅是对赛事本身的回顾,更是一次珍贵历史的打捞。那颗跃动的银球依然在人们心中划出最美的弧线。让我们跟随记者们的笔触,再次感受第43届世乒赛的魅力,共同守护这份属于全体中国人的荣耀记忆!

体育馆的副馆。比利时队的大塞弗是赛会热门选手,一大早,我就来到副馆“蹲守”。一个小球迷从看台跳下,拿着纸和笔,跑到满身大汗的塞弗身旁,要求签名。金发碧眼的塞弗抱起小朋友,快步走到座椅旁,把他安置好,又和队友长抽短吊起来。

半小时过去,塞弗练球结束,顾不得擦汗,走到刚才那个小男孩身旁,恭恭敬敬留下了大名,全然不像某些“大牌”旁若无人。

手机今天上交。天津第43届世乒赛期间,手机不似现在这样普及,那时,手机是稀罕物,记者们都少有之。为了更好地沟通前线与后方,及时报道、不漏新闻,天津日报为世乒赛前线十多个记者,每人借了一台手机。

第43届世界乒乓球锦标赛在中国天津举行,百年不遇、千载难逢,体育记者们跃跃欲试,准备大显身手。4月27日,一台号码为9022857的折叠式手机发到我手中。一机在手,我去采访世乒赛准备情况,立刻多了几分“神气”。

乒乓球比赛不似足球、篮球比赛那样时

间固定,两队或两人实力相近,比分犬牙交错,会打很长时间,而且还会有许多意外事情发生。5月5日,团体赛白热化,深夜11时,韩国男队即将战胜法国队。我在战场上与报社编辑随时通话,预报要写几篇文章,每篇多少字数。日报午夜12时截稿,我不可能在12时以前写完稿子,提前通知,让编辑抢占先机。比赛还得看,如果没有手机,我急,后方也急。

男子团体决赛,中国怪球手丁松战胜瑞典名将卡尔松。比赛还在继续,手机铃响,部主任指示我:“搞丁松的特写,他是热点!”我立即抓材料,一篇《丁松好潇洒》第二天见报,受到好评。

5月11日,伴随我15个日夜夜的精巧手机上交。我用白手帕,一遍遍擦拭它,算是与这位“战友”的告别。总之,天津世乒赛举办的1995年,作为现场采访的记者,我尝到了“现代化”甜头。

苏连雄(时任天津日报体育部记者)

河西区西岸广场演出季启幕

本报讯(记者 高爽)

昨日,由河西区文化馆承办的2025年西岸广场演出季启动仪式暨七·一主题文艺演出在该区文化中心前广场举行。

演出在该馆夕阳红交响管乐团《没有共产党就没有新中国》的雄壮旋律中开场。专业院团艺术家与基层文艺爱好者同台献艺,为市民带来了一连串精彩表演。天津交响乐团女高音歌唱家黄显淳献唱《我爱你中国》,该馆原创舞蹈《天津姐姐》以欢快舞步展现津沽风情,传统戏曲联唱、骆派京韵大鼓等经典节目轮番上演。“节目接地气,在家门口吹着晚风看演出,这才是咱老百姓的消夏乐趣!”带着小马扎来看演出的李阿姨笑着说。

据悉,演出季将持续至8月31日,后续将推出歌舞、戏曲、爵士乐等8场专题演出,面向市民免费开放。该馆负责人表示,一年一度的演出季已成为市民夏日文化生活的固定期待,今年将进一步优化场地布置,增加互动体验区,让更多居民在家门口享受优质文化服务。

红旗颂



(河西区文化馆供图)

55位全球顶尖学者耗时8年编撰

“医学文化史”系列中文版推出

本报讯(记者 仇宇浩)由55位全球顶尖学者耗时8年编撰的“医学文化史”系列图书,历经5年翻译、编辑,该系列简体中文版日前由人民文学出版社推出,填补了国内医学文化系统性研究的空白。

这部医学文化百科全书源自英国医学史家罗杰·库特的宏大构想,分为六卷,打破了传统医学史的技术叙事框架,以引人入胜的叙事风格、独特的主题式结构、融合跨学科视野与人文关怀,为读者呈现人类医学文化演变的历史图景,包括人类医学知识与实践变迁史,以及医学与社会学、历史学、人类学等多学科领域的深层互动。

简体中文版由北京大学医学史研究中心主任张大庆审校。目前,与中国读者见面的是古代卷、中世纪卷、文艺复兴卷、启蒙时代卷,帝国时代卷、现代卷将于8月面世。

重披国足战袍 巴顿准备好了

本报讯(记者 顾颖)天津津门虎队6月29日晚客场战胜梅州客家队后,球队随即进入歇赛的短暂假期,将于7月4日重新开练。不过副队长巴顿的假期只有两天,7月2日他将前往大连,向新一届国足报到,准备征战东亚杯赛。这是巴顿继去年3月后,时隔15个月再度入选国足,也是在韩鹏飞离队后,津门虎队再次为国足输送球员。

2021年,津门虎队重组起步时,巴顿凭借出色表现入选国足,此后他的国足之路走得并不顺畅,上一次代表国足出战还是两年前。去年,伊万科维奇登上国足帅位,巴顿的名字被写进了老帅带队的首期集训名单,之后外界几次呼吁征召巴顿,但伊万科维奇好像把巴顿“遗忘”了。直到此番老帅离任,中国足协决定,之前U20国足的塞尔维亚籍主教练久尔杰维奇出任代理主教练,带队征战东亚杯,巴顿的机会再次出现,此时距离巴顿的30岁生日,还有不到3个月,在平均年龄25岁多一点的新一届国足中,他已是不折不扣的老大哥。

比中国队对外公布新一届国足成员名单早一天,即天津津门虎队与梅州客家队比赛当天,开赛前巴顿已经接到了国足征召通知,只不过比赛重要,尤其球队赛前承受着不小的压力,所以他并没有声张。昨天国足名单公布后,记者询问巴顿连续随津门虎队征战客场,身体状况如何,巴顿说,这样难得的机会,自己“必须可以”,要拿出好的态度和状态到国足报到。

一直以来,巴顿将入选国足、代表国足出战,当作自己职业生涯的梦想。他从津门虎队重组起步来到天津,主教练于根伟就一直用个人亲身经历告诉他,要保持一颗“国足的心”时刻准备着。时间倒退到2023年3月,久尔杰维奇时任国家男足亚运队主教练,率队征战杭州亚运会,当时巴顿作为超龄球员入选,与久尔杰维奇有过共同工作的经历。这一次入选,巴顿必然更加珍惜机会,而天津球迷也都希望命运能够眷顾一直努力的巴顿,让他和新一届国足成为彼此的机遇。



▲渤海证券举办健步走活动,提升金融素养,展示文明风采。

追寻伟人足迹 传承红色精神

为庆祝中国共产党成立104周年,扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育和党史学习教育,激发广大党员干部的工作热情和担当精神,6月26日,中铁二十三局电务公司天津党支部组织30余名党员干部走进周邓纪念馆,开展主题党日活动。



文/图 邓书缘

车辆处置登报声明

根据《中华人民共和国道路交通安全法》《机动车强制报废标准规定》及相关地方管理条例,现对长期停放在大沽南路873号院内的以下车辆进行公告:车牌号码分别为:津AW7953、津A25081、津QQ6700、津LD5633、津AZ3098、津A97388、京GYT687。以上车辆停放时长已超过10年,请车辆所有人或相关权利人自本公告见报之日起15日内,携带有效证件及车辆产权证明到今晚大报大厦安保处办理相关手续。逾期办理的,将依法按无主车辆予以报废或拍卖处理,由此产生的法律责任及费用由车辆所有人自行承担。

特此公示!

联系电话:13820266008 联系人:张先生

公告单位:天津市海河传媒《天津日报》有限责任公司

公告日期:2025年7月1日

中国广电·天津世乒赛成功举办

30周年纪念活动

中国广电

China Broadnet

5G

日日夜夜

—第43届世乒赛漫忆

苏联著名作家西蒙诺夫有描述斯大林格勒保卫战的巨著《日日夜夜》。1995年桃柳绿时节,天津市举办了第43届世界乒乓球锦标赛,其中的日日夜夜对我也是巨大考验。我是东道主一分子,更连续采访、报道了此前的两届世乒赛,报社领导有意把我当作本届世乒赛新闻报道的主力。

全市人民勠力同心,全国人民全力支持,七项冠军尽入囊中,追忆那届大赛的雨丝风片,十多日日夜夜的奋战场景犹在眼前,略述一二,权当纪念。

采访过许多国际、国内赛事,我唯独对第43届世乒赛胸卡“感情深”。

4月28日,我和同行们来到世乒赛制证中心,办手续、照相、塑封、穿链子,只3分钟,一张有世乒赛吉祥物,有本人相片,有时任天津市市长、世乒赛组委会主任张立昌签名的精致卡片已挂在胸前。戴上胸卡,就可以“漫游”世乒赛了。

敬礼,失败的英雄。中国乒乓球队天津籍选手马文革在男单第三轮意外告负。马文革是天津球迷的希望,他很“意外”,中